

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA



XXXI ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

DOÑA BEATRIZ HERRERO DE LA PEÑA

QUE FALLECIÓ EN MADRID EL 5 DE NOVIEMBRE DE 1874

R. I. P.

En sufragio de su alma y la de su esposo don Francisco Asensio Ferrandiz, se aplicarán todas las misas que se celebren mañana lunes, 6 de los corrientes, en la Iglesia de San Pedro Apostol y en la parroquial de Balsapintada, desde el alba hasta las doce.

Sus hijos y demás familia,

Suplican á sus amigos y personas piadosas rueguen á Dios por el eterno descanso de los expresados difuntos y asistan á algunos de dichos actos, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento

Murcia 5 de Noviembre de 1905.

era falso y que iban á llevarse lo que pudieseran.

La policía realiza activas pesquisas para detener al tercer rata. Los detenidos han pasado á la cárcel á disposición del juzgado del distrito, que entiende en el asunto.

DIARIO DE MURCIA

DE DOMINGO A DOMINGO

También hemos tenido en Murcia á «Don Juan Tenorio». La compañía de zarzuela chica, que trabaja en nuestro Teatro de Roma, dirigida por el señor García Ibáñez, se ha atrevido, nada menos que con esa obra y con ese coloso. No se cómo resultaría la representación, lo que se es que se ha puesto dos veces y ha dado dos llenos. Parece que no hay otra obra para el día clásico de los difuntos. Que los actores sienten la necesidad de rendir un tributo, no se sabe si al gran Zorrilla ó á su drama. El público lo mismo. Y hasta los teatros parece que piden el purificar su ambiente prosaico, con la resonancia magestuosa de aquellos hermosos versos, que ellos solos se declaman y que sonarán siempre á gloria en los oídos españoles.

Una tarde y una noche llenó el teatro el temerario «Don Juan»; después lo ha sustituido «El pobre Valbuena». ¡Y venga de ahí!

Este año han vuelto á aparecer en nuestros templos los túmulos, lápidas é inscripciones, recordatorios de difuntos, á quienes sus familias dedican especiales sufragios. Habían casi dejado de exponerse, porque en el anterior pontificado, se pusieron ciertos límites á estas demostraciones, que por lo visto se contienen ahora dentro de lo que el ritual permite. Tenían, sin embargo, su disculpa en la buena intención y en el sentimiento de piedad y de pena que les impulsaba. En las cosas religiosas, lo accidental puede ser variable.

Que haya un santo menos, por ejemplo, en el Santoral Católico, es accidental; lo que no lo es, ni puede serlo, es que reciba culto en los altares, quien no tenga proclamada su santidad por la Iglesia.

Por eso se acogió en este periódico, honrada y buenamente, después de haberla visto publicada en casi todos los periódicos de España, hasta en la sesuda y católica Época, la noticia referente á San Expedito, que venía á la prensa española, y, al parecer, documentada de la prensa de Roma. Como el culto á este santo data de tan exquisitos años y á todos nosotros su nombre como de santo nuevo; cuando se ha dicho lo de delegado apostólico y demás detalles, que á San Expedito se refieren, creímos que podrían tener algún fundamento.

Pero, sobre esta cuestión, que ha trascendido al mundo católico, hablará el Papa, y después los obispos; y á lo que el jefe de la Iglesia diga, á eso nos atendremos los católicos.

Lo indudable es que la buena fe ignorante ha mezclado con el culto á este santo algo de supersticioso; porque decir, que «porque su nombre es Expedito es el santo que consigue de Dios, más pronto que otro alguno, aquello que se le pide» no habrá ningún católico que sustenga que no es una superstición calificada.

Pero yo digo que el Santo Padre hablará y los demás nos callaremos. Entre tanto, estemos á lo esencial, que es lo que importa. El culto grande y soberano es el que se dedica en Murcia con tanto esplendor y suntuosidad á Jesús Sacramentado. Ahora en estos días en que se conmemora especialmente á los difuntos, todos los que tenemos muchos, quisiéramos poder dedicarles un día de ese misterioso é inefable culto. Rex cui omnia vivunt... ¡qué hermosos son los tabernáculos!

Como la semana ha sido tan religiosa y ha estado, como todo el mes de Noviembre, dedicada á los muertos, perduran las impresiones místico-fúnebres.

Pero, como en estas «De domingo á domingo» me propongo hablar de todo, ponga raya y aparte para hablar de lo demás que ha ocurrido en esta ciudad.

Segun se aproxima el día de la elección municipal, se van poniendo en práctica los mismos procedimientos que precedieron á la elección de diputados. Se reúnen los directores de los partidos, los que mas influencia tienen en ellos, hablan de los candidatos y empiezan á formar listas y á designar los distritos á los indiscutibles. Visitan al gobernador los diputados, para Cambiar impresiones, frase muy socorrida que no se sabe qué quiere decir. Porque los diputados, cada uno tienen su impresión, la lleva y se vuelve con ella á su casa. Y el gobernador se queda con la suya. De modo que no hay tal cambio. Se celebran mítins de propaganda electoral, con noble propósito, pero con poco resultado. Porque el cuerpo

electoral está sordo, está ciego, está postulado, y no puede oír, ni ver, ni levantarse, prediquen lo que le prediquen.

El movimiento de la Huerta, queriendo tener representación propia en el municipio, es muy simpático; como lo sería que la ciudad aspirase á lo mismo. Pero creo que unos y otros se quedarán lo mismo; y que los concejales que salgan, serán concejales de partido. Al menos en su bautizo; porque después, pueden ellos hacerse, de la ciudad y de la Huerta, de toda Murcia en su confirmación.

Ayer regresaron de Madrid, los representantes mas autorizados de la concentración liberal murciana. Según he leído en los periódicos vuelven satisfechos. De ellos mismos, sí; pero de Montero Rios y del Gobierno, no lo creo. Merecían estarle, eso sí; pero tambien lo mereca la nación y no lo está. Todo lo contrario.

Finalmente, recuerdo, que en esta su casa, San Pedro 17, tengo abierta suscripción para socorrer á la viuda y siete huérfanos del pobre D. Eduardo Sánchez Cortés. Es una necesidad tan grande, que dá ocasión á hacer una obra de caridad inmensa. El martes publicaré la lista de lo recogido.

José Martínez Tornel.

BOLSA

(POR TELEGRAMA)

Madrid 4 (11 n.) Interior, 78'75.—Fin, 78'90.—Próximo, 00'00.—Amortizable, 99'00.—Banco, 425'00.—Tabacos, 386'50.—Paris, 28'05.—Londres, 00'00.—Exterior Paris, 92'72.

Orihuela

El señor Ballesteros

Ha regresado de la corte D. Francisco Ballesteros Villanueva, diputado por este distrito

Sabemos que el señor Ballesteros antes de su regreso visitó varias veces al ministro de la Gobernación y otros consejeros de la Corona, consiguiendo la suspensión de la nueva desviación del Segura que tenía solicitada para usos industriales la «Papelera Española».

Debido á los trabajos de dicho diputado también se ha conseguido de la publicación de la real orden prohibiendo en lo sucesivo saltos de agua del Segura.

Sociedad

Con objeto de dedicarse á la exportación de los esquilmos de esta huerta tan estimados en los mercados del extranjero acaba de fundarse en esta localidad una sociedad anónima, formando parte de la misma elementos de Caragena y de Callosa del Segura con algunos de esta localidad.

Una desgracia

Anteayer ocurrió un desgraciado suceso en la carretera de Callosa de Segura, cuando se dirigía la gente al cementerio á la visita anual á los muertos.

Un vehículo atropelló á una mujer en la carretera, matándola en el acto. Una de las ruedas del carruaje pasaron por el cuello de la vieja.

En Callosa ha producido tristísima impresión el suceso. El juzgado de Dolores interviene en el asunto.

4 Noviembre

POLÍTICA HUERTANA

Según ya anunciamos, ayer mañana tuvo lugar la reunión del Consejo regional de la Federación Agrícola, adoptándose los acuerdos convenientes para hacer eficaz su intervención en la próxima lucha electoral.

En principio conviniéronse los distritos por donde habría de presentar la Huerta sus propios candidatos, cuyos nombres se quedaron unánimemente aceptados, á falta de ultimar el de algún partido rural. Pronto nos los darán á conocer. Parece ser que alcanzan á cinco los distritos, en los cuales irán los huertanos por el triunfo, en lucha ordenada y legal.

A parte de la comisión ejecutiva, declarada en sesión permanente, se reunirán tambien todos los días los presidentes de las asociaciones huertanas que forman el consejo, para que todos sus acuerdos tengan la mayor efectividad.

Proyectan publicar, á mediados de esta semana, un manifiesto dirigido á la Huerta, reiterando su programa agrícola para llevarlo á la práctica los que fueran sus representantes en la Casa del Pueblo y excitando á las masas agricultoras á que defendan por sí mismas sus derechos é intereses, declarándose y manifestándose en el ejercicio de su voto. Dicho documento público ha acordado la Federación que lo redacte su joven presidente Sr. Diez Guirao de Revenga.

Ha dominado en la asamblea un gran entusiasmo para hacer propaganda en los días que restan hasta el de la elección en favor de los candidatos de los huertanos.

LA VUELTA DE LOS CONCENTRADOS

Han vuelto de Madrid los representantes de la concentración liberal murciana. Con su llegada se anima la política local y se activan los aprestos para la lucha electoral.

Apenas llegados han dado cuenta á sus amigos de las impresiones halagadoras de que tantas veces se ha hablado. En la reunión que brevemente reseñamos á continuación ha habido mucho entusiasmo para ir á luchar con propósitos y confianzas de vencer.

Como seguridades de esa representación exclusiva del partido liberal, han recibido de una carta prometida por Montero Rios, que se proponen dar á conocer cuando llegue, aunque por el momento no sabemos en qué términos está redactada.

La jefatura local del partido tambien es otro problema aplazado: otro punto á resolver.

Los hechos probados, pues, con el de la vuelta y el de la reunión de ayer. De lo que en ella ocurrió nos hemos podido procurar las siguientes notas.

Los elementos que constituyen la Unión Liberal de Murcia celebraron ayer tarde una reunión en el círculo de D. José Cayuela.

La comisión que ha estado en Madrid cuenta de las gestiones realizadas en la corte, repitiendo las noticias que ya conocen nuestros lectores respecto al reconocimiento que se les ha hecho como jefes representantes del partido de Montero Rios.

El jefe en Murcia lo designará el del Gobierno; cuando pase esta época electoral.

La comisión de la concentración espera una carta de D. Eugenio Montero Rios, que publicará la prensa, en la que—según dicen—de una manera clara y terminante se la concederá la exclusiva de la política liberal murciana.

La unión liberal acordó en su reunión de ayer, que estuvo muy favorecida de audaces, ir á la próxima lucha electoral, quedando autorizados los jefes de las distintas agrupaciones para la designación de candidatos.

Hablaron en dicha reunión los señores Revenga, Cayuela, Martínez Moya y Riquelme.

CARTAGENA

Escritores de la Armada

En los exámenes verificados en la capitanía general de este departamento, para cubrir seis plazas de segundos escritores de la Armada, se han presentado 62 opositores, de los cuales han sido aprobados con plaza los señores siguientes:

Número 1: D. Enrique Solano, marinero en activo.

Número 2: D. Antonio Rodríguez Ruiz, sargento en anterior marina.

Número 3: D. Jesús Hernández Guirao, marinero en reserva.

Número 4: D. Luis Sobrao Gall, soldado infantería marina.

Número 5: D. José Murcia Togores, marinero en activo.

Número 6: D. Salvador Merita Martínez, inscripto disponible.

Felicitamos á los interesados.

Felicitación

El Excmo Sr. D. Luis Pascual del Póvil, está siendo muy felicitado por su ascenso á general de división del arma de caballería.

Concertista

Ha dejado de pertenecer al sexteto del café de España, el notable concertino D. Laureano Forstni.

Según tenemos entendido ha marchado contratado muy ventajosamente á Cascaes (Portugal).

4 Noviembre.

CRÓNICA

SEÑALES DE LOS TIEMPOS

Cada cosa á su hora y en su punto. El dicho vulgar de que «hay que dar al tiempo lo que es suyo», es una verdad innegable y constantemente comprobada.

El 21 de Enero de 1793, fué guillotinado en París Luis XVI á nombre de la República francesa, una é indivisible, por votación y sentencia de la Convención Nacional.

En Octubre de 1905 la ciudad de París inaugura una estatua erigida á un rey, y el gobierno de la República francesa envía á dicho acto una representación suya para dar carácter oficial á la ceremonia.

El contraste, vivo y elocuente, se presta á hondas consideraciones é interesantes comentarios, juzgado á simple vista y por la primera impresión. Ambos hechos son, sin embargo, lógicos, con arreglo á sus épocas respectivas.

No es este el momento de analizar la conducta del infortunado monarca, víctima del furor revolucionario, y menos aún de discutir la equidad de aquella sentencia en su aspecto jurídico, por ser viejo el asunto y por haber entrado desde hace mucho tiempo en la esfera de cosa juzgada.

Lo que si puede afirmarse es que aquel hecho inaudito estuvo en armonía con el espíritu de la época en que se verificó, y desde ese punto de vista considerado, fué brutalmente lógico y explicable.

Aquellos tiempos no daban otra cosa de sí. A tal grado llegó la exaltación de los ánimos y el furor sanginario, que hasta los autores y los hijos de aquella revolución memorable y trascendentalísima, fueron bárbaramente inmolados en el altar de la patria en los días luctuosos del Terror...

El rey á quien Francia acaba de erigir un monumento glorioso que perpetúe su buena memoria, se llamó en vida Juan de Luxemburgo, gobernó la Bohemia y murió el 26 de Agosto de 1346, combatiendo para librar del yugo extranjero el territorio francés.

Desde fines del siglo XVIII hasta nues-

tros días, Francia ha batallado, como queda dicho, para constituirse definitivamente dentro del derecho moderno positivo, que es el gobierno del pueblo por el pueblo—única fórmula de la democracia—y, una vez realizada su obra redentora, con la calma y la serenidad propias de una nación fuerte que tiene completamente asegurados sus destinos, al propio tiempo que hace justicia á los que son, honra la buena memoria de los que fueron.

Los tiempos son de expansión y de tolerancia, de paz y de justicia.

Por eso, Francia «no contenta con tributar toda clase de honores á los reyes que acuden á visitar su suelo, siendo una especie de corte cosmopolita, inaugura la estatua de un rey, asistiendo á la ceremonia representación oficial del gobierno republicano.

Signo de sólido y justo poder. Señales de los tiempos.

Francisco Flores García. Octubre 1905.

con el rey de Francia que le obligase á tomar partido en su favor: no era su vasallo ni tenía con él pacto ni alianza de ninguna clase. Era viejo, estaba ciego y para combatir tenía que enlazar su caballo con los de los guerreros que peleaban á su lado.

A la batalla de Estrées les Crécy, acaecida en la fecha antes citada, acudió con quinientos súbditos suyos que eran á la vez sus compañeros de armas, y peleando contra los ingleses en el sitio de mayor peligro—donde ordenó que le llevaran—murió heroicamente como queda apuntado con todos sus compañeros.

«Era Juan de Luxemburgo (dice uno de sus cronistas) el tipo perfecto del caballero andante (un Quijote de la Edad Media); su pasión por las aventuras caballerescas le sacaban frecuentemente de sus estados; iba á socorrer á aquellos cuya causa le parecía justa y tal suerte tuvo generalmente en sus empresas, que llegó á decirse que «nadie podría triunfar sin el auxilio de Dios y del rey de Bohemia.»

He ahí un rey que no le parecía, la mosca blanca de los reyes, pudiera decirse, y nada más justo que honrar su memoria del modo que lo hace la República francesa.

No sería piadoso hacer ahora el parangón entre un rey que lucha y muere por la independencia de un pueblo que no es el suyo, y el rey que, por el contrario, oprime á su propio pueblo hasta el extremo de provocar una revolución sangrienta, que cree necesario para su consolidación la desaparición del hombre que la origine, ni tales consideraciones serían propias de una ligera crónica periodística.

Poniendo esos dos hechos aislados uno enfrente del otro, el parangón se establece por sí mismo, y el lector discreto saca del contraste que resulte las debidas consecuencias.

Lo que ha extrañado á muchos es que Francia haya tardado tanto tiempo (desde 1346) en comprender y reconocer que debía honrar la memoria de su heroico y espontáneo aliado.

La explicación es, sin embargo, lógica y sencilla. Hasta hace muy pocos años se ha cumplido en Francia (y en otros países de Europa) la frase del poeta, que dijo: «Los tiempos son de lucha!» Luchando Francia sin cesar por llegar á su constitución definitiva, para lo cual ha tenido que pasar por otras varias revoluciones que han sido consecuencia natural y precisa de aquella su primera Revolución, ha necesitado su tiempo para empresas de más importancia y de mayor urgencia.

Hasta 1789, no es extraño que los reyes de esa nación (aunque esto parezca un contrasentido) hayan tenido en el olvido las generosas hazafas de su compañero Juan de Luxemburgo... y hasta es posible que muchos de ellos las ignorasen. Aquellos reyes sólo se cuidaban de sus placeres, de sus vicios y de afianzar su poder, mediante el cual arruinaban, oprimían y esclavizaban á su pueblo.

Desde fines del siglo XVIII hasta nues-

tro el robo de ayer

LADRONES SORPRENDIDOS

Ayer tarde se cometió un robo en la calle de la Gloria, número 19, de esta capital.

Los ladrones eran tres. Uno se dió á la fuga y los otros dos que fueron capturados se llaman Salvador Aroca Torres, natural de Torreveja, y Juan Ruiz Hernández, de Cartagena.

Ambos se recogían en una casa-dormitorio de pobres del barrio de San Juan. El gobernador civil ha sido de los primeros en acudir á la casa robada. También visitó la casa de pobres, enterándose de todo detalladamente.

Para realizar el robo aprovecharon los cacos la ocasión de que la vecina del segundo piso de la casa, Carmen Mellado, se hallaba en el piso bajo.

Entraron en la sala y arreglaron un bulto con una manta de Palencia, otra de hombre y un traje negro.

Llevaban una cesta para echar el dinero si lo hallaban.

Cuando estaban efectuando el robo subió la dueña á su habitación.

Uno de los ladrones, que estaba en la escalera, dió un silbido para avisar á los otros dos, pero antes que estos salieran de la habitación la dueña entró sufriendo el susto consiguiente al verlos.

No obstante sujetó á uno y empezó á dar gritos de ladrones.

Acurdieron los vecinos á los gritos y también los agentes de vigilancia Bernal y Jara, los que capturaron á los ladrones, amarrándolos y conduciéndolos á la Inspección.

El tercer ratero no ha podido ser capturado hasta ahora.

Los detenidos son pájaros de cuenta. Han declarado en la Inspección que iban pidiendo para la pobre viuda del empleado del gobierno civil Eduardo Ojiva, que vive en la casa número 30 de la misma calle, pero se ha demostrado que

MURCIA EL LIBERAL MURCIA VALE Se entregará un bono de opoña para los anunciados TRES REGALOS...

UNA NOCHE TRANQUILA (CUENTO)

El famoso novelista Juan Jussac estaba muy satisfecho de la antigua casa que había alquilado en la isla de San Luis. Las altas ventanas de su habitación dominaban los árboles del muelle, el Sena y sus embarcaciones.

—Vaya usted a la comisaría a denunciar el hecho. Al llegar a la comisaría, Jussac dió su nombre al empleado que estaba de guardia, luchando heroicamente contra las acometidas del sueño.

—¡El efecto que buscaba—dijo M. de Bar—es seguro é indiscutible! No hay, mi querido maestro, no hay ni un solo artista que sepa morir en escena como yo!

RECUERDO A ESPAÑA (POR TELEGRAMA)

En el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de Loubet, éste expuso la excelente impresión que le ha producido su viaje á España.

MULA Defunciones

El digno juez de este partido señor don Francisco Esteban García, ha experimentado la irreparable pérdida de su señor padre, que ha dejado de existir en Granada, donde residía.

Camino vecinal

El que se está construyendo en esta y tiene su término en el sitio denominado Mojón, de Lerca, se nos dice por el encargado de la obra, que adelante mucho y su terminación será en plazo breve.

Gallos ingleses

Los aficionados de esta localidad, que por cierto son muchos, no hablan de otra cosa que de las próximas quimeras, y para conseguir triunfar, no se dan punto de reposo en poblar de las mejores castas sus galleras; entre las que hemos visto y que están con todos los adelantos del arte, recordamos: la del Sr. Artesero (D. Cristóbal) decano de la afición, como aquí se designa; la del Sr. Perea (D. Luis); la del Hotel, de Morandi (D. José) y Parraga (D. Pedro); la de la Nacar, de la razón social Llamas, Sánchez y Herrera.

Cuestión palpitante Siguen los políticos de todos los matices (y cuidado que los hay), trabajando sin reposo, y todos quieren sacar—y es justo—la mejor parte; poco falta para la hora de los desempeños.

EL ACTA DE MONTILLA

Conflicto parlamentario

El LIBERAL de esta mañana publica las declaraciones que ha hecho Vega Armijo sobre el acta de Montilla. Niega el presidente del Congreso que haga cuestión política la citada acta.

Los funcionarios de Hacienda

Los funcionarios de Hacienda han dirigido á sus compañeros el formulario acordado referente á las reformas para mejoramiento de la clase. Consta el documento de quince bases, en las cuales piden la supresión absoluta del turno de libre elección, sin que pueda ser reemplazado con otro parecido, y de la cesantía por conveniencia del servicio, á no ser que se demuestre esto en expediente con audiencia del interesado.

reunión de una sola Asamblea de funcionarios de la Hacienda, designando un empleado de cada provincia.

POLÍTICA LOCAL (DE LA EDICION ANTERIOR)

En el correo de hoy ha llegado á Murcia procedente de Madrid el resto de la comisión de liberales concentrados que estaba en la corte gestionando y solucionando lo de la representación del partido de Montero Ríos en esta provincia.

La comisión liberal

Todos vienen muy satisfechos. Los partidarios de la concentración les han dispensado una cariñosa recepción, acudiendo en extraordinario número á la estación del ferrocarril.

De conferencias

Han celebrado hoy detenidas conferencias con el gobernador los diputados á cortes D. Ángel Guirao Girada, D. Miguel Jiménez Basca y D. Francisco Ruano.

Mitines electorales

Mañana se celebrará en la Alberca un mitin de propaganda republicana electoral.

Las asociaciones huertanas

También celebrarán reuniones las asociaciones de la huerta, pero éstas no tendrán más objeto que el de la revisión del censo electoral de algunos distritos.

Elección de interventores

Mañana tendrá lugar en el Ayuntamiento la elección de los interventores que han de constituir las mesas electorales el domingo 12, día de las elecciones.

LOS PRESUPUESTOS (POR TELEGRAMA)

Lo que dice Echegaray Madrid 4 (12 t.) Echegaray dice, que presentará los presupuestos en el Congreso el día siguiente al que se vote la mesa definitiva.

Albacete

El lunes 6 se reanudarán las clases en este Instituto general y técnico, pues ahora resulta que las obras que en el edificio han de realizarse no tendrán la importancia que en un principio se había supuesto.

cargo de inspector municipal á D. Tomás Cañizares Morcillo nombrándose en propiedad para sustituirle á D. Bienvenido Alcaraz Jareño.

REVOLUCIÓN RUSA (POR TELEGRAMA)

Despachos de San Petersburgo dicen, que el zar ha firmado la amnistía para todos los condenados y perseguidos por delitos políticos.

CARTERA DE MURCIA

Los cobros en el Banco En contestación al sueldo que ayer publicamos, hemos recibido de esta Sucesión del Banco de España don Enrique Lisboa, en la que éste nos dice que no está en su mano poner remedio á la aglomeración que se produce en los días primeros de mes de habilitados que centos oficiales que acuden á retirar los fondos que les corresponden.

Un décimo del gordo Según se nos ha dicho, un décimo del último sorteo de la lotería, favorecido con el premio mayor ha sido traído á Murcia por el conoide industrial don Salvador Monzó, que cobrará las diez mil pesetas correspondientes.

Audiencia Para el día 6 están señaladas en la sección segunda de esta Audiencia las vistas de las siguientes causas: Una de Totana, por hurto, contra Joaquín Segura Defensor Sr. Jover; procurador Sr. Rivera.

Cárcel En las últimas 24 horas han ingresado en la cárcel Joaquín González Fernández y Francisco Gil Sánchez.

Inspecciones Corresponde desempeñar el servicio de inspección, en la presente semana, á los concejales siguientes: Mataderos—D. José Martínez Zamora y D. Antonio Gonzalo Jiménez.

Riñas de gallos en Cieza Dice La Termita: «Próxima la temporada del sport gallico, y en vista de la animación que reina entre los muchos aficionados de esta localidad, los señores Pérez y Gálvez se proponen acondicionar el local sito en la Plazuela del Convento de San Joaquín presentando un circo con todas las comodidades exigidas para esta clase de espectáculos. Aplaudimos á dichos señores y les auguramos éxito positivo».

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (5)

JORGE OHNET

LA TENEBROSA

—Explíquese usted. —Mi general, esa mujer misteriosa que pasa dejándote detrás de ella ruinas y sangro, no es la primera vez, lo juraría, que nos ha hecho ocuparnos de ella. Su manera de proceder es siempre la misma. Pone los ojos en un hombre á quien juzga en el caso de entregar un secreto importante, y le seduce, le enloquece, hasta que comete la traición y le arroja después como un resto que estorba. A juzgar por los resultados que ha obtenido, es una criatura tumbante y una gran potencia corruptora. Ningún corazón está libre de sus hábiles tentaciones. Sabe graduar las dosis de su veneno de amor y los más nobles espíritus, las conciencias más fuertes, se doblegan y capitulan á una señal suya.

el estaba en la de esa mujer. Comotió la torpeza de llevarse los de la oficina para trabajar, y la más grave de decir que los poseía... El pobre muchacho creía en su querida... Era un hombre de honor y un bravo soldado. Un pistolero arrogó el negocio... —¿Como se llamaba la mujer? —La señora Ferranti... Para var á Cominges tomaba minuciosas precauciones, á causa de su familia, según decía... Uno de nuestros agentes, sin embargo, la conoció, y murió á los seis meses de un accidente... Venía de Ateuill en la imperial de un vagón, y se le encontró aplastado en un túnel. Sin duda había sacado la cabeza... —¿Diablos! —El año siguiente, el capitán Fontenailles, un buen muchacho al que todos queremos, fué seducido por una mujer, á la que sus compañeros llamaban «la Tenebrosa» porque no se la veía jamás, y dió explicaciones sobre la cifra de la correspondencia secreta... Comprendiendo la gravedad del hecho lo confesó todo á su jefe, el cual logró reparar la imprudencia cambiando la pauta. El capitán Fontenailles partió para el Torkin, donde se hizo matar valientemente en la batalla de Bac Namb... Su falta estaba pagada... —¿Y la mujer es siempre la misma? —Kao cree todo el mundo. La Ferranti de Cominges era la Tenebrosa de Fontenailles y la Gibson del asunto de los globos aerostáticos, sin contar lo que no hemos conocido ni lo que se nos ha revelado de su modo incompleto... Siempre la misma Tenebrosa, con su mismo procedimiento: la corrupción. Y detrás de ella, ruinas, lágrimas y sangro.

sus formas ha resultado incoercible. No se la recomo más que en su marca profesional. —¡Valiente bribona! May que tratar de cogerla... —No es nada fácil. Una vez dado el golpe, se sumerge y desaparece. Es como la aguililla que se eucurre en el charco y permanece oculta hasta que el agua vuelve á estar tranquila. Esa mujer consigue cortar toda comunicación detrás de ella; en su modo de obrar. Va usted á ver; en este nuevo asunto vamos á agitarlos en el vacío. Se bastarán durante algún tiempo y no se encontrará ningún indicio. Los cómplices, como el autor principal, permanecerán ocultos y poco á poco las averiguaciones se harán más lentas, hasta que se olvide la cuestión. Así se terminan habitualmente estas cosas, á no ser que... —Siga usted. ¿Hay todavía alguna esperanza? —A no ser que esta vez el cómplice herido nos permita encontrar una pista. Que tengamos un hilo conductor y juo, mi general, que llegaremos á un resultado, aunque no sea más que por vengar á nuestros pobres camaradas. —Y para evitar tales incidentes. Porque, en fin, Valenot, confesemos que es un poco fuerte que el extranjero conozca nuestros secretos como si se tratara en la plaza pública. —También nosotros conocemos los secretos del extranjero, mi general, dijo Valenot con acento menos solemne. En resumidas cuentas, estamos casi siempre en el mismo caso. Y siempre ha sido así. Al mismo tiempo que Rusia se procuraba, en 1812 los estados de tropas del emperador, Caulaincourt enviaba á Napoleón las placas grabadas del mapa de Rusia... Cito este hecho antiguo por no hacer alusión á otros más recientes... En suma, mi general, nuestros secretos se lo sen y si en la guerra se se contara más que con el misterio de las preparaciones... —Habrá que empazar entonces por suprimir la prensa, guñó el ministro,

—Y eso es imposible—dijo Valenot.—Pero en el caso especial que nos ocupa hay que realizar una obra de sujeción y habrá que hacerlo todo para llevarla á cabo... —El asunto corresponde ya á la justicia. —Oficialmente, mi general; pero desde nuestro rincón podemos también buscar discretamente y no dejarse de hacerlo... —Coronel, la moral del negocio es que los militares dan demasiado de la gatañería... —Mi general—dijo Valenot riendo—si usted conoce algún medio de reglamentar eso, espere saberlo... —Cuando pienso en ese viejo de Tremont... ¡A los sesenta años! Es verdad que no representaba más de cincuenta... ¡Agil, tieso, sólido!... Se sacó ya todo para él... ¿Y en qué situación deja á su hija? —El general Tremont era viudo? —Sí, hacía mucho tiempo. ¿Es le excusa! Pero tiene una hija que está todavía en el convento. Dieciocho años y sin dote... Por fortuna, tiene á Baradier... —Baradier y Graff, el banquero? —El mismo. Un combatiente de 1870, buen patriota, y cuyo hijo, Marcello, guapo muchacho, procede de la escuela central, ha trabajado con el general Tremont... Marcello Baradier trabajaba especialmente en las tinturas vegetales á causa de la fábrica de tejidos que su padre tiene en el Aube. Pero el general le abrió su laboratorio y ciertamente le había dado conocimiento de sus trabajos. Por el se podrá saber mucho, según creo... —¿Es muy rica la familia Baradier? —Mucho. Una fortuna sólida, que aumenta todos los días por la industria y la banca. Graff, el conde de Baradié, se ocupa especialmente en las negociaciones financieras y Baradier en las fabricas. Uno y otro ex-

tán en sus puestos desde el día, y mentaron millones y millones, á pesar de la rivalidad de la casa Lichtenbach, que tira contra ellos bala rana. —¿Rivalidad industrial? —Algo más que eso; odio personal que viene de antiguo y ha sido incubado furiosamente. Se dice que en tiempos Lichtenbach quiso casarse con la hermana de Graff y no ha podido olvidar la afrenta que éste le hizo negándosele y casándose con su amigo Baradier... Hay entre esas dos familias toda una serie de diferencias y de agravios acumulados que les hace irreconciliables. —En todo esto, mi general, ¿no ve usted una correlación entre esas enemistades y la muerte del general Tremont? —De ningún modo... Lichtenbach es un católico ferviente, muy metido en el partido orleanista y le cree incapaz de una acción semejante... Y luego, ¿qué le importaba la vida ó la muerte de Tremont? —¿Los descubrimientos del general no podían tener un serio interés para la casa Lichtenbach? —Sin duda. Pero sabemos que Tremont se ocupaba en estos últimos tiempos en la fabricación de una pólvora de guerra, cuyos efectos hemos visto en la explosión de Vauves... Es verdad que esa pólvora podía producir grandes beneficios aplicados á la industria con otra fórmula menos activa; En las minas hubiera reemplazado á la dinamita... Había en esto una fortuna y Tremont lo sabía... Pero todo ese amigo mío, se ha disipado como el humo, y el general ha guardado el secreto. —Si no se le ha comunicado al hijo de Baradier... —¡Diablos! Sería curioso... Dieron los tres. El ministro se levantó y cogió el sombrero, los guantes y el bastón. —¿Siga usted, mi general?

En breve se verificará en la parroquia de San Antolin la boda del joven don José María Marcos con la simpática señorita Soledad Bueno.

Per adelantado les enviamos nuestra enhorabuena.

A la edad de dos años ha fallecido la hija de don Mariano Ramos Martínez, a quien como a la demás familia le acompañamos en su justo dolor.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la joven esposa de D. Juan Martínez Arróniz.

Reciban la enhorabuena

Ante la alcaldía de esta ciudad se ha donado a D. Francisco Barón por la compañía de Seguros «El Día» el sistema que el primer día de los citados años 1905 pasados habiendo percibido 1500 pesetas.

Ignorando el domicilio en esta capital de D. Encarnación Parrado Jiménez, quien tiene que recibir una libreta de la Caja de Ahorros, en el gobierno de esta provincia se publica en este periódico para conocimiento de dicha señora.

Tomás Pellicar Vigueras, de 42 años de edad, casado y vecino de Nondueras ha producido gran alarma varias veces a aquel vecindario.

El exceso de alcohol le dió por golpear las puertas de las casas con un cacha y querer matar a todos.

La guardia civil tuvo que echarse a calle en su persecución, encontrándole y deteniéndolo.

Ha sido multado

El juzgado de La Unión anuncia la muerte sin testar de Alfonso Ballester Puchol y D. Pedro Zamora Carrión, dejando a los que se crean con mejor derecho a heredar.

Ha renunciado el cargo de vocal del Consejo provincial de Agricultura, don Manuel Izáñez Carrillo.

La Dirección general de Obras públicas dispone se devuelva la fianza a D. José María Marín Albaladejo, que está prestada con motivo de las obras de ampliación del balneario «El Niágara» en el puerto de Aguilas.

Ha estado enfermo y se encuentra notablemente mejorado D. Miguel Miró. Desearíamos su pronto restablecimiento.

En nombre de la afligida esposa y desconsolado hijo del honrado cartero D. Baltasar Pascual Ortiz (q. e. p. d.), damos las más expresivas gracias a las numerosas personas que les han prodigado consuelos con motivo de su muerte.

Al cumplir tan delicado encargo les reiteramos nuestro más sentido pésame.

Puede darse mayor sarcasmo! Acabar de comprar el Licor del Feto y darme un mozo de cuerda una botafeta que me ha dejado sin un diente, todo ha sido uno.

—¿Para qué quiero el dentífico? —Si, hombre, para fortalecer las encías.

VINOS Y COGNACS. MARQUES DE MISA. JEREZ

—Confirmado por la práctica— Las dispepsias y dolor de estómago con acidez, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el Elíxir Estomacal de Saiz de Carlos.

PRESTAMOS. — VICTORIO, 44. Antigua casa de la calle de la Merced.

Si no quiere V. estar calvo use el Cabello de Oriente Lillo. El que es calvo y lo cae el cabello es por que quiere. Véase el anuncio en la 4.ª plana.

Correcorrija Segurá Licores de marcas

— Instituto de vacunación — Los lunes, miércoles y viernes, de tres a cuatro de la tarde se vacuna en el Instituto de Vacunación, calle de Zoco, extendiéndose cristales y tubos con linfa reciente.

La Realidad. — Véase 4.ª plana.

TRIBUNALES

LA CAUSA DE LA TRIQUINA

Ayer continuó la vista en revisión de la causa de la triquina con muy escasa concurrencia.

Fueron examinados todos los testigos que comparecieron dejando de hacerlo la mayoría, a cuas declaraciones renunciaron casi siempre las partes, por no ofrecer ninguna novedad lo expuesto por esos ausentes en el sumario.

Leída la prueba documental, el representante de la ley anunció que modificaría sus conclusiones provisionales y las defensas insistieron en las que tenían ya formuladas.

El presidente Sr. Gironés suspendió el juicio para continuarse en el día de mañana.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 5, en San Nicolás, por la intención de D. José Martínez Tornal.

El lunes 6, en las Capuchinas, por los marqueses de Ordoño.

SANTORAL.—Día 5, San Zacarías, profeta y Santa Isabel padres del Bautista. San Félix, mártir, Santo Domingo y San Lito.

El lunes 6, San Leonardo, confesor, y San Severo, obispo.

NOVENAS DE ANIMAS.—En San Andrés, por la mañana a las siete y media. (Los días festivos a las siete.) Por la noche al toque de oraciones.

En San Miguel en San Nicolás y en la Purísima, al toque de oraciones.

En San Lorenzo, por la mañana a las siete y al toque de oraciones.

En Santa María, por la tarde a las cuatro y media.

En la capilla del Cementerio, por la mañana a las ocho.

En San Nicolás el ejercicio del mes por la mañana a las ocho y media y los días festivos a las siete y media.

LOS REGALOS DE «EL LIBERAL»

Rogamos encarecidamente a nuestros suscriptores de Murcia que, como quiera que los bonos de opción se canjean por los recibos de suscripción, como anunciamos, verifiquen el canje antes de finalizar cada uno de los meses de Noviembre y Diciembre, respectivamente, con el fin de evitar la aglomeración de recibos que en los últimos días se ha venido observando.

RIO DE ESPÍRITUS

Del confuso escenario de mi mente donde accionó tanta figura humana; ya se van disipando como un sueño los bastidores de floridas ramas, los estrados lujosos y rientes, los galanes de letra enamorada, las mujeres de mágicos contornos, las fiestas, el reír, las serenatas, y el pandemonium de la vida entera con todos sus movibles contralanzas. Novias hechas con ráfagas del humo; vírgenes de neblinas desgarradas; amigos de espirales vaporosas que con sus ondas del cigarro traza; mujeres de moléculas móviles cuyas facciones al borrarse bailan; caballeros formados por la bruma que en hebras de vapor se deshachan; niños como unas rosas de destellos que fulguran, se cierran y se apagan; desposadas de niebla que se esluaman tras su velo gentil de musa blanca; todos en muda flotación se ajejan. mezclan sus brumas que indecisas andan y por el fondo negro de mi vida como río de espíritus resbalan.

¿Nos conocimos en dorada fiesta; tú, para virgen, que deliente marchas, y mi tienda la mano temblorosa, envuelta en ondas de neblina vaga? ¿Nos juramos quizás amor divino junto al teclado de marfil que canta, ó al eco del violín, que resucita los muertos mísmos y a vivir los llama? No puedo recordarte, noble virgen, culpa a lo frágil de la esencia humana, que cuando finge que eterniza, copia lírios tan sólo en el temblor del agua! Y tú, vate sublime, que me miras con la intensa pupila encandilada como leyendo en intuición futura lo que otros ojos a leer no alcanzan: ¿nos conocimos en velada de oro, donde el ritmo triunfal de la palabra cuajó en estrofas de cristal perenne tu pensamiento entre explosión de llamas? Quisiera recordar tus armonías para en tu honor altísimo entonarlas, mientras vas a la sombra, alta la frente, igual que el vivo redondel de un ascua.

¿En dónde, rubio niño, que me ríes y de tu frente luminosa lanzas el incendio de rizos que te envuelve y abres en dos para sacar la cara; en dónde, niño rubio, en qué momento ungi mis labios al besar tu nácar; ¿fue en un campo de sol donde corrías; ¿fue en una fiesta donde tú triunfabas? ¿en tu hogar? ¿en el templo? ¿entre jardines? ¿en tu cuna? ¿en mis brazos? ¿ante un ara? No recuerdo tu faz, niño de oro; ¿quién recuerda las flores aun cerradas, si tal mudan las rosas, que son muchas, nada al morir el sol, rosas al alba!

Tísica de las cálidas mejillas como dos áureos discos de naranjas y el seno como vaso trasluciente que una luz cadavérica derrama: ¿te dije alguna vez, por sentimiento, que eran tus igneos pómulos dos ascuas, ó intensas amapolas congestivas, ó carminosas luces de bengala? Agradecida acaso te despidas ditiando en mí ser una mirada triste como un crepúsculo de invierno ó un largo son monótono de lágrimas. Adios, pálida imagen que te alejas como luz de Calvario que se apaga, arlequinescamente colorida... carnavalescamente arbolada... Viejecito que miras, ya rizado por el temblor de la vejez exhausta, y llevas la tristeza de los ópalos sobre tus ojos de órbitas opacas: ¿dónde nos conocimos, triste viejo, que desde lejos con amor me llamas? Mi hombre te espera; apoya en su cariño los largos dedos de tu mano escuálida. De la salud radiante de mi vida, ¿quién a tus lacias venas trasmigrara los chasquidos valientes con que el ritmo en lo interior de mis arterias canta! Déjame que en un círculo de besos circunde tu cabeza delicada como quien pone un cerco de capullos en derrador de un búcaro con agua; a ver si por sucesos milagroso al renacer tu juventud dorada, tus dos sienes rientes se coronan con un cordón de rosas que se abran. Esbozos de mujeres que marcháis en rueda cadavérica y macabra; contornos misteriosos de unas gentes que van pasando en confusión extraña; perfiles de unas vidas que a mis sueños he creído mirar que se asomaban; líneas de frentes; trémulas apuntes de siluetas caóticas que marchan;

¿dónde vais? ¿quiénes sois? ¿vais a lo ignoto? sois sombríos espíritus que pasan, que provienen de Dios y en Dios se encienden, y van rodando a Dios y en Dios se apagan.

Niágara turbulento de la vida, niágara misterioso de las almas: llega al tajo profundo de la sombra, jencorva el arco, y a lo eterno saltal

Salvador Rusca.

LOS PESCADORES DE CARTAGENA Y TORREVIEJA

Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor nuestro: En el periódico de su digna dirección y en el número correspondiente el viernes 3 de los corrientes, encontramos una correspondencia de Torrevieja, suscrita por el corresponsal en dicha población y el cual en nombre de los pescadores del bou de aquel puerto, hace ciertas manifestaciones que no podemos dejar pasar sin protesta por cuanto lo que en ellas se afirma es falso de toda falsedad.

Dice el aludido corresponsal a quien queremos suponer sorprendido en su buena fe—que las parejas de Torrevieja no han sido expulsadas de Barcelona a cuyo puerto fueron a pescar y de donde es cierto, ciertísimo que los espulseron por usar *mallos antireglamentarios*. Asegura luego que las dos denuncias hechas a las mencionadas parejas no debían de ser justas, cuando no han surtido los efectos legales. A esto solo podemos contestar que es público en este desdichado puerto, el lamentable abandono en que se tienen las leyes de pesca, hasta el extremo de hacerse caso omiso de ellas en determinadas ocasiones. Y termina el referido corresponsal, afirmando con toda seguridad que los pescadores de Torrevieja, vienen a hacer un bien a los de Cartagena pues abaratan el pescado. Efectivamente, señor director, los pescadores de Torrevieja abaratan el pescado porque como pescan fuera de las millas reglamentarias arrasan y destruyen los criaderos y qué mayor abaratación que la extinción total del pescado? cosa que consiguen empleando esos artes *antireglamentarios* y saliendo fuera de lo mandado en las leyes de pesca.

Por eso dice el mismo corresponsal que los tenemos *animosidad* y que somos *exclusivistas*. Demasiado saben no ya solo los pescadores de Torrevieja, si no los de todo el litoral, que no nos importa que vengan a nuestras aguas, siempre que pesquen como es debido—puesto que todos tenemos derecho a la vida—y por lo mismo tampoco es justo que después de haber asolado estas costas, se marchen a las suyas donde nadie les ha destruido las orlas, dejándonos aquí en la mayor miseria.

Y nada más señor director; gracias mil por la hospitalaria obida que nos dispensa usted en su periódico y sabe con suyas afinos s. s. q. b. s. m.—El presidente, *Macedonio Espinosa*.—El secretario, *Ambrosio Espinosa*.

NAUFRAGIO DEL «CISNEROS»

(POR TELEGRAMA) Salvamento imposible

Muros 4 (7 n.) Los trabajos hechos por el vapor «Fisisterre» han demostrado que el crucero «Cardenal Cisneros», se encuentra a dos millas del bajo de Meixides y a la profundidad de 32 brazas, lo que hace imposible salvar nada.

Provincias

(POR TELEGRAMA) Beagracia

Palma 4. Al regresar de la feria de Niebla volcó un carro.

Resultó muerto el carretero y grave-mente heridos ocho mujeres y dos niños.

LOS VOLUNTARIOS CATALANES

(POR TELEGRAMA) Visita al Senado

Madrid 4 (11 n.) Los voluntarios catalanes visitaron hoy el Senado.

El vicepresidente, Guadalupe, les obsequió con un lunch.

Los voluntarios contemplaron el retrato de Prim emocionados.

Primo de Rivera, que hizo la campaña de Africa, les abrazó recordándoles episodios de la guerra.

Presenciaron la sesión desde la tribuna presidencial.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA) Condecoraciones

París 4. Con motivo de su viaje a España y Portugal, Mr. Loubet ha concedido condecoraciones de la Legión de honor al presidente de la Cámara de comercio española en París, al id. de la francesa en Barcelona y al presidente de la sociedad francesa de beneficencia de Madrid.

Tratados de comercio

Madrid 4 (11 n.) Se han firmado tratados de comercio con Austria y Rusia.

La insurrección de Creta

Telegrafían de la Canea que los insurrectos pactaron una tregua con las tropas internacionales para examinar los propósitos de las potencias.

Algunas son partidarias del abandono de Creta a Grecia con el cambio de Constitución.

LA CUESTION ESCOLAR

(POR TELEGRAMA) Citación

Madrid 4 (11 n.) A los individuos que forman la comisión escolar se les ha citado para que comparezcan mañana ante el consejo universitario.

CUESTION DE MARRUECOS

(POR TELEGRAMA) Regreso de embajadas.—El Sultán y la conferencia

Tanger 4. Han regresado de Fez las embajadas francesa e inglesa.

Se ha retrasado la alemana por enfermedad de la esposa del embajador.

El Maghzen está dispuesto a asistir a la conferencia de Algeciras, terminando el Ramadan, que dura todo Noviembre ANAXIMENES.

CORTES

(POR TELEGRAMA) SENADO (SESION DEL DIA 4) Nota necrológica

Abierta la sesión se dió cuenta de la muerte de Girona.

El presidente y otros senadores le dedican frases de encomio.

El Gobierno y Canarias

Doggio pide datos a varios ministros para juzgar la conducta del Gobierno con las islas Canarias.

Le contestan Montero y Weyler, diciendo que miran con atención los asuntos de las citadas islas.

Monumento a Castelar

Se toma en consideración la proposición de Palomo, concediendo el bronce necesario, para el monumento que se ha de erigir a Castelar en Madrid.

DEBATE POLITICO

Discurso de Labra

Se reanuda el debate sobre el mensaje. Labra consume el segundo turno en contra.

Califica la contestación al mensaje de vaga.

Dice que los proyectos que enumera caben en los programas de todos los partidos.

Respecto a la cuestión religiosa dice que hubiera deseado que terciara en el debate el representante de los conservadores.

Creó que la crisis obedeció a algo grave, porque algo representa el que se quedara Weyler con las carteras de Guerra y Marina.

Estima que la división de los liberales es la causa originaria de la crisis.

Desca que se definan claramente los puntos que separan a los partidos liberal y conservador.

Estima necesario como primera reforma la de la instrucción.

En la cuestión religiosa opina que la soberanía del Estado debe mantenerse a toda costa.

Trata ampliamente de la cuestión de Marruecos.

Excita a que se concierte un tratado general con Cuba, donde existen tantos intereses españoles.

Pregunta si se reformará ampliamente la ley electoral, prescindiendo de intereses de partido.

Expresa los males que llevará consigo el aplazamiento de las reformas anunciadas por los liberales.

El infante Don Fernando

Se han enviado a Alcalá muchos objetos de arte, para decorar las habitaciones del infante D. Fernando.

La emigración

En virtud de las denuncias de nuestro consul en Lisboa, García Prieto dictará una disposición prohibiendo la emigración de los menores de edad a Portugal.

Los carlistas

Los carlistas han celebrado el santo del Pretendiente con una función religiosa en la iglesia de las Calatravas.

Los republicanos

Por «Insermedad de Azcárate se ha aplazado la reunión de la minoría republicana.

Mientras no se reuna, Junoy no se cree obligado a asistir a la comisión de actas.

Debate del mensaje

Sampedro intervendrá en el debate del mensaje planteado en el Senado.

Incompatibilidades

La comisión de incompatibilidades se halla disconforme al apreciar el caso de Barrio y Mier, con motivo de habersele nombrado decano de la facultad de Derecho.

Combinación de gobernadores

Al regreso del rey se hará una nueva combinación de gobernadores, que alcanzará a ocho ó diez provincias.

Protección a la infancia

Se ha constituido el Consejo superior de protección a la infancia.

Prieto ensalzó esta obra humanitaria. En breve se publicará el reglamento. Se crearán delegaciones en provincias, con crédito del próximo presupuesto.

EL REY A ALEMANIA

(POR TELEGRAMA) El equipaje.—Pasaje y compras.— Té en el Club Náutico.— Detalles de la fiesta.

San Sebastián 4 (8 n.) Se ha embarcado el equipaje del rey, que consta de 58 bultos.

Lleva muchos regalos.

A pesar de estar lloviendo, el rey paseó a pié, con paraguas por varias calles, haciendo algunas compras.

Almorzaron con el rey en Miramar, Gullón, el gobernador y el alcalde.

A las cinco y media asistió el rey y su acompañamiento a un té en el Club Náutico.

Este se hallaba adornado con plantas y flores.

La mesa tenía la forma de martillo. A pesar de la lluvia había mucha gente en los alrededores.

Le esperaban las autoridades y una comisión del Club.

Se dispararon cohetes. Amenizó el té un sexteto.

Al marcharse el rey fué vitoreado. El rey dijo que a su regreso de Berlín no se detendrá en San Sebastián.

Durante el té el viento cerró la escotilla de la cubierta, cayendo los cristales sobre la mesa.

Los comensales resultaron ilesos.

MADRID

(POR TELEGRAMA) Nuevo impuesto. — Amenazas de huelga.

Madrid 4 (11 n.) En los presupuestos del Ayuntamiento se creará un impuesto sobre todas las industrias del ramo de curtidos.

Los industriales están alarmadísimos y amenazan con la huelga.

Academia de Ciencias

En la Academia de ciencias exactas se posesionará mañana D. Vicente Ventosa del cargo de académico.

Le contestará Navarro Reverter.

REVOLUCION RUSA

(POR TELEGRAMA) Ley marcial anulada.—Soldados presos.—Cesaciones

París 4. Telegrafían de Odessa que ha sido anulada la ley marcial, que se promulgó erróneamente.

Han sido encarcelados trescientos soldados por complicidad con los merodeadores.

Ayer hubo sangrientas luchas en las calles, resultando cuatrocientos muertos y heridos.

Estado de Finlandia

En toda Finlandia se pide el reemplazo del gobierno provisional.

Los empleados rusos han abandonado los edificios públicos.

Sangrientos motines.—Detalles de la amnistía

Nuevos telegramas de San Petersburgo comunican que en muchas ciudades se han reproducido sangrientos motines.

Se dice que Kichinef está totalmente destruido por los incendios.

La amnistía firmada por el zar alcanza a los condenados hasta el 30 de Octubre.

Los condenados a trabajos forzados son indultados de la mitad.

Las penas perpétuas se reducen a quince años.

Las penas de muerte se reducen a quince años de trabajos forzados.

La amnistía se extiende a los atentados

contra el emperador y su familia y a los crímenes políticos basados en la acción revolucionaria.

ESPECTACULOS

TEATRO ROMEA

Funciones para hoy: A las tres, «El puño de rosas»; a las cuatro, «Venus salón»; a las cinco (sección doble), «El túnel» y «Los guapos»; a las ocho y media, «Los guapos»; a las nueve y media, «Las estrellas»; a las diez y tres cuartos (sección doble), «El túnel» y «El trébol».

PLAZA DE TOROS

Esta tarde a las tres y cuarto habrá función por la compañía acrobata, acrobática y de variedades del «Capitán Dardé». Acompañará a éste en su ascensión en el globo «Ville de Lyon» el vecino de esta capital Diego Gutiérrez (a) Marqués. Salidas de redondel con entrada, 60 céntimos; entrada general, 30; media para niños 20.

PEDRO DOMECO

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730

VINOS Y AGUARDIENTES ESTILO COGNAC

Representante en Murcia y su provincia José Gómez Quintana.—Hotel Nieto

DEMETRIO POVEDA, HIJO

OCULISTA

Calle del Zoco 5 Murcia

Consulta económica, de 9 a 11 m

Consulta particular, de 11 a 1 tard.

Fonda y Restaurant Nieto

Día 5 Noviembre 1905

OBJETOS A 2500 PESETAS

Aniversario

Ostras del Cantábrico

Nuevos a la parisiense

Arroz a la valenciana

Entrecotas patatas soufflé

Helado: Mantecado

Comida.

Ostras del Cantábrico

Consomé capuchina

Solomillo salsa financier

Pescado

Jamón en dulce y cabeza jabali

Dulce: Galantina a la romana

Abonos a 100 pesetas mensual — Ostras a 1 peseta docena — Mariscos frescos y fiambras.

Cognac Terry

Cognac Terry

Cognac Terry

Pídanse en todos los cafés, fonda y ultramarinos.

MADERAS FINAS

Carlos G. Tudosa.—Cartagena

Café Belmar

Concierto por el sexteto del Sr. Marín.</

CONTRA EL FRIO Y LA HUMEDAD. RUBBER CO. BOSTON. FABRICADO POR LA BOSTON RUBBER SHOE CO. PIDASE SIEMPRE LA MARCA "BOSTON" QUE CADA SUELA LLEVA ESTAMPADA.

LA REALIDAD. Sociedad Anónima de Crédito y Seguros. A PRIMA FIJA, DOMICILIADA EN MADRID. SEGUROS DE PEDRISCOS. SEGUROS DE INCENDIOS. SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Farmacia Catalana. AGUAS minero - medicinales. ARGENTONA, CARABAÑA, INSALUS, LOSCHES, MONDARIZ, PRATICOSEA, SAN HILARIO, VALS, VERIA, TONA.

LODO. PEDRO PEIRANI. Mi lodo es la droguería de los SEÑORES FERRER HERMANOS. MADRID. - PLAZA DE SAN JULIAN. - MURCIA.

EMULSION FORCADA. Agradable reconstituyente, infinitamente más activo que el mejor aceite de hígado de bacalao.

Compagnie Générale Transatlantique. Vapores - correos franceses. Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena & Orán y Marsella y vice-versa.

LINEA de Tintore y Compañía. Vapores. Servicio fijo y semanal ENTRE ALICANTE Y ORAN. Salidas de Cartagena para Orán todos los miércoles a las seis de la tarde.

AGUA PARA RIEGO. ESTUDIO PARA ALUMBRAMIENTO DE AGUAS. Pozos Artesianos y Pozos Abisinos instantáneos. INSTALACIONES COMPLETAS PARA RIEGO.

UNA SEÑORA Diario DE Avisos por orden alfabético. ALEGROÑ. 6.000.000 de pesetas. Hay billetes para Navidad a cien pesetas décimo.

LA MURCIANA FONDA DE JOSÉ BONACHE. CALLE DE LA CRUZ, 16. MADRID. Este acreditado establecimiento, está dirigido por su propietario José Bonache, jefe de cocina que fue de la Excelentísima Sra. Marquesa viuda de Peñafiel.

JARABE FENICADO DE VIAL. combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

PECHOS Su desarrollo y belleza. Píldoras Circasianas del Dr. Nord Brun. Medicamento interno inofensivo y absolutamente eficaz para obtener el DESARROLLO NATURAL DEL SENO.

SANTALOL SOL. NUEVO PRODUCTO MEDICINAL MICHISIMO MAS ACTIVO QUE EL SANDALO. ARHEOL SOL. Pídense ó exácese siempre SANTALOL SOL.

COMPANIA INTERNACIONAL DE ELECTRICIDAD. Maquinaria ELECTRICA. Pídense PRESUPUESTOS A LOS REPRESENTANTES Jackson & Phillips Ltd., Ingenieros.

ANUNCIOS. Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA.

"EL DIA" Compañía Anónima de Seguros. Capital Diez millones de pesetas. FUNDADA EN 1901 EN CARTAGENA. Incendios, Valores, Marítimos.

Vapores trasatlánticos de A. Polch y Compañía. (SOCIEDAD EN COMANDITA) Línea de la América del Sud para MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y ROSARIO DE SANTA FE.

LA UNION y EL FENIX ESPAÑOL. COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 30 AÑOS DE EXISTENCIA.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO. Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello.

ORO. PLATA y Píntino, se compra a altos precios Salcillo, 3. Taller de Platería. PIANTELES de naranjos sanos. Se venden en Benisján.

Encargos de domicilio a domicilio. GINES ROS CLARES. DESPACHOS. En Murcia, D. Ginés Ros, Fraternidad, número 19.

